КОМИТЕТ ФИНАНСОВ И КОНТРОЛЯ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПАВЛОГРАДСКОГО
 МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ 


П Р И К А З  

21.06.2021	№ 61

р.п. Павлоградка

О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период
	
	
	(в ред. Приказов Комитета финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области 
от 12.10.2021 №84, 16.12.2021 №112,  14.10.2022 №82) 
	



В соответствии с пунктом 1 статьи 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 7 Решения Совета Павлоградского муниципального района Омской области № 298 от 27.12.2019 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе и бюджетном устройстве в Павлоградском муниципальном районе Омской области» приказываю:
1. Утвердить:
          - Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период согласно приложению № 1 к настоящему приказу;
- Методику планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период согласно приложению № 2 к настоящему приказу.
2. Считать утратившим силу:
 приказ Комитета финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области № 42 от 17.06.2020 «Об установлении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период»;
приказ Комитета финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области № 58 от 03.09.2020 «О внесении изменений в приказ Комитета финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области от 17.06.2020 № 42 «Об установлении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период»».

Председатель  Комитета финансов                                                                                
и контроля 	                       Е.А. Рагозина








































Приложение № 1
к приказу Комитета финансов и контроля 
Администрации Павлоградского 
муниципального района Омской области
от 21.06.2021 № 61



ПОРЯДОК
планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области
на очередной финансовый год и на плановый период

1. Планирование бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области (далее – районного бюджета) на очередной финансовый год и на плановый период осуществляется в  соответствии с: 
- Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- решением Совета Павлоградского муниципального района Омской области «Об утверждении Положения о бюджетном процессе и бюджетном устройстве в Павлоградском муниципальном районе Омской области»;
- муниципальными программами Павлоградского муниципального района Омской области (далее – МП);
- иными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения и устанавливающими расходные обязательства Павлоградского муниципального района Омской области.
2. Планирование бюджетных ассигнований районного бюджета осуществляется в государственной информационной системе Омской области «Единая система управления бюджетным процессом» (далее – ЕСУБП)  в сроки  составления проекта районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период, ежегодно устанавливаемые Администрацией Павлоградского муниципального района Омской области.
Планирование бюджетных ассигнований осуществляется по лицевым счетам главных распорядителей средств районного бюджета и муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области, главным распорядителям средств районного бюджета, разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), видам расходов классификации расходов.
3. На первом этапе планирования бюджетных ассигнований районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период производится:
- формирование планового реестра расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области;
- подготовка предложений главными распорядителями средств районного бюджета о внесении изменений (при необходимости) по внесению изменений в региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных (муниципальных) услуг, и работ, оказываемых (выполняемых) государственными (муниципальными) учреждениями Омской области (далее - региональный перечень).
3.1. В целях формирования планового реестра расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и плановый период:
1) Главные распорядители средств районного бюджета (далее – ГРБС):
- осуществляют анализ эффективности использования средств районного бюджета в отчетном финансовом году и определяют приоритетные направления расходов районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период посредством:
подготовки отчетов о реализации МП, ведомственных целевых программ (далее – ВЦП) за отчетный финансовый год; 
проведения оценок эффективности реализации МП, ВЦП за отчетный финансовый год на основании отчетов о реализации МП, ВЦП за отчетный финансовый  год и направления результатов оценок эффективности на согласование в Экономический комитет Администрации Павлоградского муниципального района Омской области (далее - Экономический комитет) и Комитет финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области (далее - КФиК); 
- проводят в рамках своих полномочий анализ нормативных правовых актов, договоров, соглашений, являющихся основанием возникновения расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области (при необходимости вносят в них изменения), для включения в плановый реестр расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и плановый период;
- формируют (корректируют) в ЕСУБП:
Сведения о нормативных правовых актах, договорах, соглашениях, являющихся правовым основанием финансового обеспечения расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области;
наименования и коды расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области;
наименования и коды полномочий, в рамках которых исполняются расходные обязательства Павлоградского муниципального района Омской области;
2)  КФиК в ЕСУБП:
- осуществляет проверку полученных данных для составления планового реестра расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на предмет:
соответствия расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области полномочиям, определенным порядком, формами и сроками представления реестров расходных обязательств субъекту Российской Федерации, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации";
соответствия информации о нормативных правовых актах, договорах, соглашениях, являющихся правовым основанием финансового обеспечения расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области, требованиям рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации по заполнению реестра расходных обязательств;
-  при наличии замечаний направляет расходные обязательства Павлоградского муниципального района Омской области, подлежащие исполнению в очередном финансовом году и плановом периоде (заявки по корректировке расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области), на доработку (с указанием причин), при отсутствии замечаний утверждает их.
3.1. В целях внесения изменений (при необходимости) в региональный перечень, проведения оценки потребности, оценки соблюдения муниципальных стандартов ГРБС, осуществляющие функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области:
- формируют в соответствии с законодательством предложения (при необходимости) по внесению изменений в региональный перечень;
- проводят анализ данных о фактически оказанных в отчетном финансовом году муниципальных услугах (выполненных работах) в целях подтверждения соблюдения требований муниципальных стандартов муниципальных услуг (работ) и выявления необходимости их изменения;
- проводят оценку потребности в оказании муниципальных услуг (выполнении работ) на очередной финансовый год и на плановый период.
4. На втором этапе планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период формируются основные характеристики проекта районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
В целях формирования основных характеристик проекта районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период:
1) Экономический комитет:
- разрабатывает основные показатели проекта прогноза социально-экономического развития Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период (с пояснительной запиской);
- формирует проект баланса бюджетных расходов Павлоградского муниципального района Омской области на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов, определяет нормативную потребность ГРБС на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов на очередной финансовый год и на плановый период; 
- проводит прогнозную оценку потерь налоговых доходов районного бюджета в результате действия налоговых льгот в очередном финансовом году и на плановом периоде; 
2) бюджетные учреждения Павлоградского муниципального района Омской области подготавливают данные в ЕСУБП для формирования 
на очередной финансовый год и на плановый период (с прикреплением расчетов) ГРБС, осуществляющими функции и полномочия учредителей объемов:
- субсидий бюджетным учреждениям Павлоградского муниципального района Омской области на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, в том числе рассчитанных с учетом нормативных затрат на оказание ими муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам и нормативных затрат на содержание имущества Павлоградского муниципального района Омской области;
- субсидий на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения ими муниципального задания;
 3) казенные учреждения Павлоградского муниципального района Омской области подготавливают данные в ЕСУБП для формирования 
на очередной финансовый год и на плановый период (с прикреплением расчетов) ГРБС, осуществляющими функции и полномочия учредителей объемов бюджетных ассигнований на обеспечение выполнения функций казенными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области, в том числе по оказанию ими муниципальных услуг (выполнению работ) Павлоградского муниципального района Омской области физическим и (или) юридическим лицам.
Данные, указанные в подпунктах 2 и 3 настоящего пункта, направляются муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области ГРБС - учредителям;
4) ГРБС подготавливают и направляют на согласование:
- в Экономический комитет предложения по определению на очередной финансовый год и на плановый период в ЕСУБП (с прикреплением расчетов) объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области в рамках реализации МП, а также непрограммных направлений деятельности, связанных с осуществлением бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства собственности Павлоградского муниципального района Омской области или приобретение объектов недвижимого имущества в собственность Павлоградского муниципального района Омской области (далее – бюджетные инвестиции в объекты собственности Павлоградского муниципального района Омской области);
- в КФиК предложения по определению на очередной финансовый год и на плановый период в ЕСУБП (с прикреплением расчетов) объемов бюджетных ассигнований районного бюджета на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на реализацию МП, непрограммных направлений деятельности, за исключением бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты собственности Павлоградского муниципального района Омской области.
5) Экономический комитет после согласования документов и материалов ГРБС, указанных в абзаце  один подпункта 4  пункта 4 направляет их в КФиК;
6) КФиК:
- при рассмотрении поступивших документов и материалов                             от ГРБС, Экономического комитета (далее – документы и материалы) осуществляет проверку обоснованности объемов бюджетных ассигнований районного бюджета исходя  из целей, задач, целевых индикаторов МП и эффективного использования бюджетных средств на очередной финансовый год и на плановый период путем проведения анализа объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период в сравнении с предыдущими отчетными периодами, запрашивает дополнительную информацию для подтверждения их обоснованности с учетом необходимости исполнения нормативных правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области, договоров, соглашений, а также правильности применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации;
- после проверки документов и материалов формирует в ЕСУБП свод объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на реализацию МП, а также непрограммных направлений деятельности на очередной финансовый год и на плановый период;
- осуществляет балансировку общих объемов бюджетных ассигнований, формирует предельные объемы бюджетных ассигнований в соответствии с Методикой планирования бюджетных ассигнований районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период, утвержденной КФиК, исходя из прогноза налоговых и неналоговых доходов районного бюджета, источником финансирования дефицита районного бюджета, объемов дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и приоритетов социально-экономического развития Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период;
- осуществляет формирование основных характеристик проекта районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период. 
5. На третьем этапе планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период формируется проект решения Совета Павлоградского муниципального района Омской области "О бюджете Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период " (далее – проект решения).
В целях подготовки проекта решения:
1) КФиК:
- доводит информацию об общем объеме бюджетных ассигнований дорожного фонда Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период до Комитета капитального строительства, архитектуры и жилищно-коммунального комплекса Администрации Павлоградского муниципального района Омской области;
- доводит информацию об общем объеме бюджетных ассигнований, которые могут быть направлены на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области, связанных с осуществлением бюджетных инвестиций в объекты собственности Павлоградского муниципального района Омской области;
- формирует в ЕСУБП предельные объемы бюджетных ассигнований и доводит их до ГРБС;
2) Комитет капитального строительства, архитектуры и жилищно-коммунального комплекса Павлоградского муниципального района Омской области формирует предложения по распределению бюджетных ассигнований дорожного фонда Павлоградского муниципального района Омской области и доводит их до отдела учета и отчетности Администации Павлоградского муниципального района Омской области.
5) ГРБС формируют и направляют в:
- КФиК:
распределение в ЕСУБП предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период (с прикреплением расчетов) (в том числе за счет бюджетных ассигнований дорожного фонда Павлоградского муниципального района Омской области и бюджетных ассигнований связанных с осуществлением бюджетных инвестиций в объекты собственности Павлоградского муниципального района Омской области), по кодам бюджетной классификации Российской Федерации;
методики (проекты методик) распределения межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период, планируемых к распределению проектом районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период, а также формирование расчетов распределения указанных межбюджетных трансфертов. 
Одновременно с распределением предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период на исполнение принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области ГРБС направляют в КФиК и Экономический комитет соответствующие нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов), договоры, соглашения, в том числе концессионные соглашения (во исполнение указанных нормативных правовых актов), предусматривающие предоставление средств из районного бюджета на их исполнение;
- бюджетные учреждения Павлоградского муниципального района Омской области, а также в казенные учреждения Павлоградского муниципального района Омской области, в отношении которых принято решение о формировании муниципального задания, - информацию о показателях муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период.
6) КФиК:
- проверяет распределенные в ЕСУБП предельные объемы бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на реализацию МП, а также непрограммных направлений деятельности на очередной финансовый год и на плановый период на их соответствие доведенным до ГРБС параметрам, а также на правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации и осуществляет их согласование;
- проверяет методики (проекты методик) и правильность расчетов распределения межбюджетных трансфертов; 
7) исходя из распределения в ЕСУБП предельных объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период:
- ГРБС:
разрабатывают проекты нормативных правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области об утверждении МП, ВЦП, предлагаемых к реализации начиная с очередного финансового года (при необходимости) и направляют их на согласование в КФиК и Экономический комитет, вносят предложения в Экономический комитет о внесении изменений в утвержденные МП, в части уточнения объемов бюджетных ассигнований и значений целевых индикаторов на очередной финансовый год и на плановый период и направляют их на согласование в КФиК;
разрабатывают проекты нормативных правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области о внесении изменений в утвержденные МП, предусматривающие продление сроков их реализации не менее срока проекта районного бюджета (при необходимости) и направляют их на согласование в КФиК и Экономический комитет;
[bookmark: Par6]осуществляют подготовку предложений по формированию порядка применения целевых статей расходов Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период и направляют их в КФиК;
- Экономический комитет:
осуществляет согласование проектов правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области об утверждении (изменении) МП, ВЦП;
вносят на рассмотрение Администрации Павлоградского муниципального района Омской области проекты правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области об утверждении МП;

формирует Адресную инвестиционную программу Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период и направляет ее в  КФиК для включения в проект решения о районном бюджете;
разрабатывает проект прогноза социально-экономического развития Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период;
8) после согласования распределения в ЕСУБП предельных объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период КФиК:
- осуществляет согласование проектов правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области об утверждении (изменении) МП, ВЦП;
- подготавливает:
проект приказа КФиК Павлоградского муниципального района Омской области "О Порядке применения целевых статей расходов Павлоградского муниципального района Омской области" (о внесении изменений в соответствующий приказ);
расчетные объемы межбюджетных трансфертов, планируемых                         к распределению проектом районного бюджета, с указанием кодов направлений расходов целевых статей расходов районного бюджета, по которым будет осуществляться предоставление указанных межбюджетных трансфертов и их доведение до поселений Павлоградского муниципального района Омской области;
проект решения Совета о районном бюджете с документами и материалами, представляемыми одновременно с ним в Совет Павлоградского муниципального района Омской области, и представляет его на рассмотрение в Администрацию Павлоградского муниципального района Омской области.








Приложение № 2
к приказу Комитета финансов и контроля 
Администрации Павлоградского 
муниципального района Омской области
от 21.06.2021 № 61


МЕТОДИКА
планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области
на очередной финансовый год и на плановый период
	
	
	(в ред. Приказов Комитета финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района Омской области 
от 12.10.2021 №84, 16.12.2021 №112,  14.10.2022 №82) 
	



1. Настоящая Методика планирования бюджетных ассигнований бюджета Павлоградского муниципального района Омской области (далее – районного бюджета) разработана в целях установления требований к составлению проекта районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
2. Планирование бюджетных ассигнований районного бюджета (далее – бюджетные ассигнования) производится в соответствии с расходными обязательствами Павлоградского муниципального района Омской области, исполнение которых осуществляется за счет средств районного бюджета, раздельно по бюджетным ассигнованиям на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области в разрезе муниципальных программ Павлоградского муниципального района Омской области и непрограммных направлений деятельности Павлоградского муниципального района Омской области. 
В состав бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области включаются бюджетные ассигнования по перечню расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области, обусловленных действующими нормативными правовыми актами Павлоградского муниципального района Омской области, договорами, соглашениями, за исключением норм, действие которых истекает, приостановлено или предлагается (планируется) к приостановлению, признанию утратившими силу в очередном финансовом году и плановом периоде. При этом объем бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области может рассчитываться с учетом индексации, если это предусмотрено данными нормативными правовыми актами Павлоградского муниципального района Омской области, договорами, соглашениями.
В состав бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области включаются ассигнования, состав и (или) объем которых обусловлены нормативными правовыми актами Павлоградского муниципального района Омской области, договорами, соглашениями, предлагаемыми (планируемыми) к принятию или изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к принятию либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры, соглашения, подлежащие заключению получателями бюджетных средств во исполнение указанных нормативных правовых актов Павлоградского муниципального района Омской области.
 3. За базу планирования бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области принимаются бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ Павлоградского муниципального района Омской области, а также непрограммных направлений деятельности, утвержденные в установленном порядке в сводной бюджетной росписи районного бюджета (далее – сводная бюджетная роспись)  по состоянию на 1 июля текущего финансового года. 
4. Главные распорядители бюджетных средств (далее – ГРБС) в государственной информационной системе Омской области "Единая система управления бюджетным процессом Омской области" (далее – ЕСУБП) формируются предложения по определению объемов бюджетных ассигнований, за исключением расходов за счет безвозмездных поступлений целевого характера, на исполнение действующих расходных обязательств Павлоградского муниципального района Омской области на очередной финансовый год и на плановый период на реализацию муниципальных программ Павлоградского муниципального района Омской области и непрограммных направлений деятельности с учетом отраслевых особенностей (далее  объемы бюджетных ассигнований) (с прикреплением обосновывающих расчетов и подтверждающих документов) исходя из необходимости достижения планируемых результатов с использованием наименьшего объема средств районного бюджета. 
При формировании предложений (расчетов) используются следующие методы:
- нормативный метод – расчет объемов бюджетных ассигнований на основе нормативов, утвержденных законодательством; 
- метод индексации – расчет объемов бюджетных ассигнований путем индексации объемов бюджетных ассигнований текущего (предыдущего) финансового года на коэффициент прогнозируемого уровня инфляции или иной коэффициент (применяется исключительно при расчете объемов бюджетных ассигнований по действующим расходным обязательствам Павлоградского муниципального района Омской области);
- плановый метод – установление объемов бюджетных ассигнований в соответствии с показателями, установленными законодательством; 
- иной метод – расчет объемов бюджетных ассигнований методом, отличным от нормативного метода, метода индексации и планового метода.
5. Предложения по определению  объемов бюджетных ассигнований определяются исходя из единых для всех ГРБС подходов к формированию отдельных направлений расходов районного бюджета:

	
Направление расходов районного бюджета
	Методика планирования бюджетных ассигнований

	Выплаты работникам муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области 


	Годовой фонд оплаты труда работников муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области (далее – ФОТ):
- Главы Павлоградского муниципального района Омской области планируется в соответствии с решением Совета Павлоградского муниципального района Омской области от 26.03.2014 № 210 «О денежном вознаграждении Главы Павлоградского муниципального района Омской области»;
- муниципальных служащих Павлоградского муниципального района Омской области планируются в соответствии с решением Совета Павлоградского муниципального района Омской области от 11 июля 2008 № 218 «О денежном содержании муниципальных служащих Павлоградского муниципального района Омской области». 
В расчетах ФОТ муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области используются штатные расписания муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области, утвержденные по состоянию на 1 июля текущего финансового года.
Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания работникам муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области рассчитываются в соответствии с главой 34 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».
Размер расходов, связанных со служебными командировками работников муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области, определяется в соответствии с Правилами определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области, утвержденных постановлением Администрации Павлоградского муниципального района Омской области от 10.10.2016 №589-п  «О некоторых вопросах нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд Павлоградского муниципального района Омской области», с порядком и нормами возмещения расходов на указанные цели, утвержденным постановлением Администрации Павлоградского муниципального района Омской области 
от 5 апреля 2006 года № 96-п "Об утверждении Положения о порядке возмещения командировочных расходов муниципальным служащим Администрации и структурным подразделениям Администрации Павлоградского муниципального района Омской области».

	Оказание муниципальных услуг, выполнение работ и (или) исполнение муниципальных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области 

	Планируются на основании нормативных правовых актов, в том числе определяющих порядок расчета средств на финансовое обеспечение выполнения муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области муниципального задания, а также нормативы затрат на обеспечение функций муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области, с учетом необходимости сохранения достигнутых результатов от реализации мероприятий по оптимизации сети муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области, утвержденных постановлением Администрации Павлоградского муниципального района Омской области от 29.11. 2016 года N 169-р «Об утверждении Плана мероприятий (дорожной карты) по консолидации бюджетных средств в целях оздоровления  муниципальных финансов Павлоградского муниципального района Омской области на 2017 - 2024 годы» (далее - распоряжение N 169-р).
При расчете бюджетных ассигнований на выполнение муниципальных заданий используются отдельные показатели муниципальных заданий на очередной финансовый год и на плановый период, а также результаты (ожидаемые результаты) их выполнения в отчетном финансовом году и текущем финансовом году соответственно с учетом объемов:
- нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам;
- нормативных затрат на выполнение муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области муниципальных работ, необходимых для выполнения физическим и (или) юридическим лицам (в случае принятия данного решения ГРБС, осуществляющими функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области);
- нормативных затрат на содержание имущества Павлоградского муниципального района Омской области.
При расчете бюджетных ассигнований для казенных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области, в отношении которых главными распорядителями средств районного бюджета не принято решение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), учитываются показатели оказания муниципальных услуг, выполнения работ и (или) исполнения муниципальных функций в отчетном финансовом году и текущем финансовом году.
Бюджетные ассигнования на содержание муниципальных органов Павлоградского муниципального района Омской области планируются с учетом действующих нормативных правовых актов.

	Оплата труда работников муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области
	Планируются в соответствии с нормативными актами, регулирующими условия оплаты труда работников муниципальных учреждений, с учетом мероприятий по реорганизации, ликвидации, созданию новых муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области, а также объема средств на финансовое обеспечение выполнения муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области муниципального задания, в части расходов на оплату труда и сохранения объема средств, направляемых данными учреждениями на оплату труда за счет приносящей доход деятельности.
По отдельным категориям работников бюджетной сферы, повышение заработной платы которых предусмотрено указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики, фонд оплаты труда, взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам планируются исходя из необходимости сохранения уровня средней заработной платы данных работников в текущем финансовом году.
По прочим категориям работников фонд оплаты труда, взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам планируется на уровне текущего финансового года в соответствии с действующим законодательством

	Уплата налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации
	Планируется отдельно по видам налогов, сборов и иных обязательных платежей с учетом изменении, внесенных в законодательные акты Российской Федерации, Омской области и муниципальные правовые акты Администрации Павлоградского муниципального района Омской области.

	Капитальный ремонт
	Планируются исходя из необходимости обеспечения эффективного функционирования муниципальных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области в целях качественного предоставления муниципальных услуг (работ) с учетом их уставной деятельности в рамках действующего законодательства Российской Федерации, в том числе при наличии заключений о невозможности эксплуатации зданий и сооружений, а также систем жизнеобеспечения, исходя из необходимости устранения замечаний надзорных органов по исполнению требований обеспечения безопасных условий функционирования и завершения ранее начатого капитального ремонта

	Питание обучающихся (воспитанников) муниципальных образовательных организаций Павлоградского муниципального района Омской области
	Планируется исходя из норм, численности и с учетом уровня потребительских цен на продовольственные товары

	Предоставление социальных выплат гражданам
	Планируется раздельно по каждому виду социальной выплаты исходя из установленных муниципальными правовыми актами размеров социальных выплат, прогнозируемой численности получателей и периодичности выплат


	Уплата арендных платежей за пользование имуществом
	Планируются исходя из площади арендуемых зданий и сооружений и действующих ставок арендной платы

	Осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства собственности Павлоградского муниципального района Омской области (приобретение объектов недвижимого имущества в собственность Павлоградского муниципального района Омской области), предоставление бюджетных ассигнований на осуществление за счет субсидий капитальных вложений в объекты собственности Павлоградского муниципального района Омской области (приобретение объектов недвижимого имущества в собственность Павлоградского муниципального района Омской области)
	Планируются в соответствии с муниципальными программами (проектами муниципальных программ) Павлоградского муниципального района Омской области и нормативными правовыми актами (проектами нормативных правовых актов) Администрации Павлоградского муниципального района Омской области, с учетом обеспечения ввода в эксплуатацию объектов капитального строительства собственности Павлоградского муниципального района Омской области в пределах нормативных сроков строительства.


	Предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями Павлоградского муниципального района Омской области
	Планируется в соответствии с нормативными правовыми актами Администрации Павлоградского муниципального района Омской области (проектами нормативных правовых актов Администрации Павлоградского муниципального района Омской области)

	Предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам

	Планируется в соответствии с муниципальными правовыми актами Администрации Павлоградского муниципального района Омской области  (проектами соответствующих муниципальных правовых актов), устанавливающими порядок определения объема и предоставления указанных субсидий


	Предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в том числе в соответствии с договорами (соглашениями) на оказание указанными организациями муниципальных услуг (выполнение работ) физическим и (или) юридическим лицам

	Планируется в соответствии с муниципальными правовыми актами Администрации Павлоградского муниципального района Омской области, договорами (соглашениями), устанавливающими порядок определения объема и предоставления указанных субсидий


	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам муниципальных образований Павлоградского муниципального района Омской области из районного бюджета
	Планируются в соответствии с 
законодательством, предусматривающим 
наделение органов местного самоуправления 
муниципальных районов Омской области отдельными государственными 
полномочиями, с учетом, что в очередном 
финансовом году и в плановом периоде 
государственное полномочие по 
предоставлению дотаций бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов Омской области, на выравнивание бюджетной обеспеченности планируется к передаче органам 
местного самоуправления муниципальных 
районов Омской области, и исходя из 
необходимости обеспечения достижения 
критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований Павлоградского муниципального района 
Омской области в соответствии с требованиями Решения Совета Павлоградского муниципального района Омской области «Об 
утверждении Положения о бюджетном процессе и бюджетном устройстве 
в Павлоградском 
муниципальном районе Омской области». 
В целях распределения общего объема 
дотаций i-му поселению Павлоградского 
муниципального района Омской области, 
установить проценты объема 
дотаций, определенные к распределению на 
первом этапе 73 процентов, на втором этапе 
27 процентов, критерии выравнивания 
бюджетной обеспеченности на 2023 год – 
0,4705, на 2024 год – 0,4370, на 2025 год – 
0,4276.
 В качестве показателя, используемого 
для расчета поправочных коэффициентов 
расходных потребностей i-го поселения установить:
 - Общая протяженность улиц, проездов, набережных,  на конец 2021 года (Рi). Определяется на основании статистических данных («Показатели, характеризующие состояние экономики и социальной сферы муниципального образования»);
- Количество  населенных пунктов  на 01.01.2022 года (Ni). Определяется на основании Закона Омской области от 15.10.2003 №467 – ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Омской области м порядке его изменения»;
- Отапливаемая площадь внутренних помещений на 19.05.2022  года (Oi). Определяется на основании данных Экономического комитета Администрации Павлоградского муниципального района Омской области.
Расчет поправочного коэффициента 
расходных потребностей i-го поселения определяется по формуле:

KРП i =KРПрi+KРПni+KРПoi,
где:
KРПi - поправочный коэффициент
расходных потребностей i-го поселения;

KРПрi - коэффициент дифференциации муниципальных образований по общей протяженности улиц, проездов, набережных, i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПрi=1+Рi/Рmax,
где:
1 -  постоянная;
Рi - общая протяженность улиц, проездов, набережных i-го поселения;
Рmax – максимальное значение показателя среди всех поселений;

KРПni - коэффициент дифференциации муниципальных образований по количеству населенных пунктов i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПni=1+Ni/Nmax,
где:
1 - постоянная;
Ni - количество  населенных пунктов i-го поселения;
Nmax - максимальное значение показателя среди всех поселений;

KРПoi - коэффициент дифференциации отапливаемой площади внутренних помещений i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПoi=1+Oi/Omax

где:
1 - постоянная;
Oi - отапливаемая площадь внутренних помещений i-го поселения;
Omax - максимальное значение показателя среди всех поселений.


	Предоставление иных межбюджетных трансфертов 
	Планируются в соответствии с законодательством о предоставлении указанных межбюджетных трансфертов

	Обслуживание муниципального долга Павлоградского муниципального района Омской области 
	Планируется в соответствии с действующими и вновь заключаемыми муниципальными контрактами (договорами, соглашениями), определяющими условия привлечения, погашения, выпуска и обращения муниципальных долговых обязательств


	Расходы на исполнение судебных актов по искам к Администрации Павлоградского муниципального района Омской области, а также судебных актов, предусматривающих обращение взыскания по денежным обязательствам казенных учреждений, бюджетных учреждений Павлоградского муниципального района Омской области, лицевые счета которым открыты в Комитете финансов и контроля Администрации Павлоградского муниципального района

	Планируются исходя из необходимой потребности, не выше уровня текущего финансового года


	Формирование резервного фонда Администрации Павлоградского муниципального района Омской области
	Размер резервного фонда формируется   исходя из необходимой потребности в соответствии с ограничениями, установленными статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации 

	Дорожный фонд  Павлоградского муниципального района Омской области
	Планирование объемов бюджетных ассигнований дорожного фонда Павлоградского муниципального района Омской области осуществляется с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Павлоградского муниципального района Омской области, утвержденного Решением Совета Павлоградского муниципального района Омской области от 22 августа 2013 «О дорожном фонде Павлоградского муниципального района Омской области»


	Условно утвержденные расходы

	Планируется в соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации


	Мероприятия муниципальных программ Павлоградского муниципального района Омской области (за исключением направлений, вышеперечисленных)
	Планируются на уровне текущего финансового года с учетом обеспечения в первоочередном порядке софинансируемых из областного бюджета мероприятий и не превышения общего объема бюджетных ассигнований, указанного в пункте 3 настоящей Методики,  в случаях включения в Павлоградского муниципального района Омской области новых мероприятий

	Расходы районного бюджета, 
осуществляемые за счет 
безвозмездных поступлений 
целевого характера
	Определяются в соответствии с 
информацией Министерства финансов 
Омской области о формировании расчетных 
объемов межбюджетных трансфертов, 
планируемых к распределению проектом 
областного бюджета на очередной 
финансовый год и на плановый период



6. Объем бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых обязательств на очередной финансовый год и на плановый период не может превышать прогнозируемого объема доходов районного бюджета и поступлений источников финансирования его дефицита, уменьшенных на суммы выплат из районного бюджета, связанных с источниками финансирования дефицита районного бюджета и изменением остатков на счете по учету средств районного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период. В случае невыполнения соотношения, указанного в настоящем пункте, Комитет финансов при формировании предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период для исполнения действующих и принимаемых расходных обязательств корректирует объемы бюджетных ассигнований исходя из объемов доходных источников. Предельные объемы бюджетных ассигнований доводятся до ГРБС общей суммой. 
7. ГРБС самостоятельно осуществляют 
распределение предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной 
финансовый год и на плановый период по кодам бюджетной классификации 
Российской Федерации с 
учетом необходимости обеспечения режима экономии в целях устойчивого 
развития экономики и социальной стабильности Павлоградского 
муниципального района Омской области исходя из: 
- приоритетности финансового обеспечения направлений расходования 
средств районного бюджета для гарантированного обеспечения реализации 
полномочий органов местного самоуправления Павлоградского 
муниципального района Омской области, предусмотренных законодательством; 
- необходимости корректировки мероприятий муниципальных программ 
Павлоградского муниципального района Омской области по итогам оценок 
эффективности их реализации в отчетном финансовом году с целью 
достижения максимального результата и эффективного использования средств 
районного бюджета в очередном финансовом году и в плановом периоде.


                                                                                      
	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам муниципальных образований Павлоградского муниципального района Омской области из районного бюджета
	Планируются в соответствии с 
законодательством, предусматривающим 
наделение органов местного самоуправления 
муниципальных районов Омской области отдельными государственными 
полномочиями, с учетом, что в очередном 
финансовом году и в плановом периоде 
государственное полномочие по 
предоставлению дотаций бюджетам поселений, входящих в состав муниципальных районов Омской области, на выравнивание бюджетной обеспеченности планируется к передаче органам 
местного самоуправления муниципальных 
районов Омской области, и исходя из 
необходимости обеспечения достижения 
критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований Павлоградского муниципального района 
Омской области в соответствии с требованиями Решения Совета Павлоградского муниципального района Омской области «Об 
утверждении Положения о бюджетном процессе и бюджетном устройстве 
в Павлоградском 
муниципальном районе Омской области». 
В целях распределения общего объема 
дотаций i-му поселению Павлоградского 
муниципального района Омской области, 
установить проценты объема 
дотаций, определенные к распределению на 
первом этапе 75 процентов, на втором этапе 
25 процентов, критерии выравнивания 
бюджетной обеспеченности на 2022 год – 
0,4533, на 2023 год – 0,4100, на 2024 год – 
0,4053.
 В качестве показателя, используемого 
для расчета поправочных коэффициентов 
расходных потребностей i-го поселения установить:
 - Общая протяженность улиц, проездов, набережных,  на конец 2020 года (Рi). Определяется на основании статистических данных («Показатели, характеризующие состояние экономики и социальной сферы муниципального образования»);
- Количество  населенных пунктов  на 01.01.2021 года (Ni). Определяется на основании Закона Омской области от 15.10.2003 №467 – ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Омской области м порядке его изменения»;
- Отапливаемая площадь внутренних помещений на 21.05.2021  года (Oi). Определяется на основании данных Экономического комитета Администрации Павлоградского муниципального района Омской области.
Расчет поправочного коэффициента 
расходных потребностей i-го поселения определяется по формуле:

KРП i =KРПрi+KРПni+KРПoi,
где:
KРПi - поправочный коэффициент
расходных потребностей i-го поселения;

KРПрi - коэффициент дифференциации муниципальных образований по общей протяженности улиц, проездов, набережных, i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПрi=1+Рi/Рmax,
где:
1 -  постоянная;
Рi - общая протяженность улиц, проездов, набережных i-го поселения;
Рmax – максимальное значение показателя среди всех поселений;

KРПni - коэффициент дифференциации муниципальных образований по количеству населенных пунктов i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПni=1+Ni/Nmax,
где:
1 - постоянная;
Ni - количество  населенных пунктов i-го поселения;
Nmax - максимальное значение показателя среди всех поселений;

KРПoi - коэффициент дифференциации отапливаемой площади внутренних помещений i-го поселения, который определяется по формуле:

KРПoi=1+Oi/Omax

где:
1 - постоянная;
Oi - отапливаемая площадь внутренних помещений i-го поселения;
Omax - максимальное значение показателя среди всех поселений.





